

当地时间7月26日,加拿大温哥华,一对夫妻为了搬家,将包括地基在内的整个房屋挪到拖车上,通过船只 运送到新的地点。 (据网易)

# 民航总局称收取机场建设费为国际惯例 别国收费标准较中国更高,记者调查发现一

# 外国机场建设费不咋贵

国家民航总局局长李家祥日前表示,收取机场建设费(国内以50元计)是国际惯例,短期内不可能取消。此言 论一出,一直饱受争议的机场建设费再次成为舆论焦点。

李家祥说,美国、英国、法国、加拿大和日本等世界主要国家都在收取机场建设费,而且收费标准比中国还要 高。《法制晚报》记者在了解了国外一些机场的情况后发现,国外收取机场建设赀的机场确实不少,但收赀标准以 及费用的收取和使用都与我国的情况不尽相同。

### 建设费已取消 收取被判违法

印

度

首先来看看经济水 平与我国接近的邻国印 度。这个与中国同为金 砖五国之一的国家告诉 我们, 机场建设费是可 以取消的。

据《今日印度报》日 前报道,2011年4月, 印度最高法院裁定,孟 买国际机场和新德里国 际机场收取机场建设费 的做法不合法,要求两 家机场取消这项收费。

加

此前,从孟买国际 机场出发的国内旅客需 支付 100 卢比(约 11 元 人民币),国际旅客需支 付600卢比;从新德里 机场出发的乘客需支付 200至1300卢比。

印度最高法院是接 到了一家消费者组织的 投诉后进行这个裁决 的。裁决认为,作为私营 企业的这两家机场无权 收取机场建设费,要求 两家机场立即取消这项 费用。

### 价格与我国相近 但全国仅 4 机场收费

位于英国西南部海滨的纽基康沃尔机场,是当 地一座主要的区域机场。从2005年起,纽基康沃尔 机场对每位 16 岁以上的离港乘客收取 5 英镑(约 合 49.5 元人民币)的机场建设费,目的是为提高机 场的基础设施与客运建设筹集资金。

虽然同为机场建设费,但纽基康沃尔的情况与 我国有些不同。首先,纽基康沃尔机场收取机场建 设费属于机场的商业行为,收取的款项由机场自己 使用,无须上交。这些费用用来改进机场设施、提高 安保水平、增强吞吐能力等。

此外,这笔款项并非全国统一收取。英国专门

收取机场建设费的机场并不多,除了纽基康沃尔机 场,征收机场建设费的只有诺维克国际机场、布莱 克普尔国际机场和杜汉姆机场三个机场。而根据 2007年的数据,英国全国有449个机场。

不同机场的收费政策也不同,像诺维克国际机 场从2007年开始收费,收费标准是每人10英镑, 针对 15 岁以上的乘客。

记者从一位资深欧洲游导游处了解到,奥运会 之际,前往英国的机票价格确实高企,但英国的机 票价格中已经含有了全部的税费,不再收取单独的 机场建设费。

### 最低收费每人 31.7 元

加拿大在 1993 年开始引进"机场改进费 (AIF)",大多数国际机场建设费为 20~25 加元 / 每 人,最低的费用每人5加元(约合人民币31.7元)。

温哥华国际机场是加拿大机场收取建设费最 低的。对于机场建设费,加拿大温哥华国际机场媒 体负责人劳拉·格瑞茨昨晨接受《法制晚报》记者采 访时表示,收来的每一分钱都用在了机场建设上。

今年年初,机场开始实施"十年发展战略",将 投资 18 亿加元来对停机坪、跑道、公路、下水道和 堤坝进行全面升级。她说,温哥华机场完全自负盈 亏、独立经营,没有来自政府的投资。收费是为了让 机场基础设施建设进入商业化运作机制。

#### 人均收费 23 元 不及中国一半

美国的机场也收取类似的机场建设费,但和加 拿大的情况完全不同。美国纽约新泽西国际机场负 责人罗恩对记者表示,美国法律允许商用机场对每 位登机旅客征收最高 4.5 美元的"机场改进费",整 个费用的收取和使用都是由联邦航空管理局(FAA)

记者从美国联邦航空管理局了解到,2011年, 美国各机场共收取机场改进费 27 亿美元,相当于 171亿元人民币。 根据 FAA 的数据,2011 年美国航空旅客人数 高达7.37亿人次,平均每人次收取机场建设费约为 23元人民币,不到中国收费水平的一半。

经测算,2011年,中国民航的旅客运量为2.9 亿人次,以每人次征收机场建设费50元计,中国民 航一年收取的机场建设费超过160亿元,总量接近 美国的水平。 (据《法制晚报》)

被指涉嫌"指挥不当"

### 菅直人因核事故 被刑事立案

日本新闻网2日报道,日本前首相管 直人8月1日被东京地方检察院刑事立 案,原因是他在去年发生的福岛第一核电 站核泄漏事故的处理中,由于瞎指挥导致 第1核反应堆氢气爆炸,致使多名核电站 作业人员受伤。

日本大地震和核事故发生已经一 多,东京、福岛、金泽地方检察院8月1日 宣布接受5起灾民和市民团体的刑事诉 讼。其中东京地方检察院立案的有3起。 除了起诉东京电力公司前会长(董事长) 胜俣恒久和国家原子能安全委员会委员 长班目春树等 26 人之外, 事故当时的日 本首相菅直人和其他 5 名大臣等政府高 官也遭到另案起诉。指控菅直人前首相的 起诉书称,在福岛第一核电站第1号核反 应堆发生核泄漏后,亲自指挥救急处理工 作的时任首相菅直人和相关大臣们没有 采取必要的应急措施,导致氢气爆炸,致 使在反应堆附近救险的多名工作人员受 伤。东京地方检察院决定以"违反原子能 等规制法罪"和"业务过失伤害罪"对菅直 人前首相等进行立案侦查。日本国会核泄 漏事故调查委员会和民间调查委员会均 认定菅直人在处理核泄漏事故中存在瞎 (据《新闻晚报》) 指挥问题。

### 八旬夫妇 48 年后复婚: 还是你最好

据外媒 1 日报道,现年85岁的美国 老翁罗兰和同岁的莱娜在 1944 年结为夫 妻,在结婚20周年时选择离婚,但他们又 在85岁高龄时选择"复婚",让人感叹" 生还是你最好"。

现年85岁的美国老翁罗兰和同岁的 莱娜曾是一对青梅竹马的年少夫妻,他们 第一次结婚是在毕业不久的 1944 年。后 来罗兰参军,莱娜只能跟随丈夫服役的部 队不断搬迁。由于受不了丈夫不顾家,莱 娜在 1964 年选择离婚,独自带着 4个孩 子返回美国。

和许多离婚夫妻不同的是,莱娜和罗 兰的离婚过程非常友好,莱娜回忆说:"尽 管我们离了婚,但我们仍是好朋友。"离婚 后,两人都各自找到新伴侣重新结了婚。 几年前,莱娜的第二任丈夫离开人世。今 年1月,罗兰的第二任妻子也不幸去世。 但谁都没有想到,罗兰和莱娜通过电话, 突然发现他们仍对彼此有"感觉",尽管他 们在过去半个世纪中几乎再也没有重新 见过面。

不久前,罗兰在电话中向离婚 48年 的前妻莱娜再次求婚,莱娜最终答应了。 据悉,两位老人将于本周六在纽约州一座 教堂中再次踏上红地毯,当着4代儿孙们 的面重新宣誓结为夫妻。

罗兰说:"我显然不能像年轻的新郎 那样激动,因为我毕竟太老了。很少有人 在我这样的年龄还会结婚, 谢天谢地,我 们活得这么久,并且仍然还在继续活着。'

据(《半岛晨报》)

# 慢性浅表性胃炎的临床表现

患者:最近经常胃疼,头药吃后,疼痛有所 缓解。听朋友说可能是得了慢性浅表性胃炎, 这是怎么回事?

胃肠科专家:大多数慢性浅表性胃炎病人 常无症状或有程度不同的消化不良症状,如上 腹隐痛、食欲减退、餐后饱胀等。有些患者常 感到上腹饱胀不适、嗳气,经多家医院及多次 胃镜检查均诊断为"浅表性胃炎",长期服用多 种中西药, 医药费花了不少, 但无明显疗效。 类似的病人并不少见,其实在这类患者中,有 不少人伴有失眠、焦虑、烦躁、心慌等神经精神 症状,有些病人总是疑虑自己患有胃癌而到处

建议患者戒烟酒、避免刺激性食物及暴饮

暴食,同时更看重精神的安抚疗法,增加体力 劳动和锻炼,提高机体的抗病能力和免疫力, 分散患者的注意力等非药物治疗。适当用情绪 安定剂和胃动力药等对症处理,让患者增强战 胜疾病的信心。个别患者若症状持续、渐重,应 及时检查,以免漏诊恶性疾病。

爱民医院拥有幽门螺杆菌 C14 呼气检测 仪和日本岛津遥控胃肠诊断系统,最大特点是 体外检查,不插管、无痛苦检查各种胃肠疾病。 只需呼一口气,即可快速、准确地诊断出是否 感染幽门螺杆菌及其数量,还能用于药物疗效 的评价,极大地提高了胃病的诊疗水平。

健康在线:http://www.hbaimin.com/

# 女性经常腰痛预示哪些疾病

27 岁的周小姐:从春天开始经常腰痛,刚 开始以为患了腰间盘突出,看了中医骨科才知 道不是。有人建议去看妇科,腰痛和妇科有什 么关系吗?

爱民医院妇科专家称,一些病能引起腰 痛。宫颈炎。宫颈发炎后,会出现白带增多、局 部瘙痒、刺痛等症状,在炎症的刺激下会引起 腰部疼痛;子宫位置异常。子宫的正常位置是 前倾前屈位,如子宫出现后屈,可引起腰痛;子 宫脱垂。子宫沿阴道向下移位,由于盆腔支持 组织薄弱和张力减低,腹腔压力增大,会导致 腰部酸痛;盆腔炎。女性患盆腔组织炎症,如慢 性附件炎、盆腔腹膜炎、子宫骶骨韧带或结缔 组织炎症等,这些疾病的炎症刺激均可引起腰

涌;盆腔内肿瘤。如盆腔内患有肿瘤,如于宫肌 瘤、子宫颈癌、卵巢囊肿等压迫神经或癌细胞 向盆腔结缔组织浸润均可引发腰痛,且痛感会 随着肿瘤的增大而加剧;妊娠女性。怀孕后,随 着胎儿逐月增大,腰部支撑力不断增加,长时 间的机械作用会导致韧带逐渐松弛,膨大的宫 腔压迫盆腔神经、血管,导致腰痛发生;生育因 素。女性如果生育胎儿过多、人工流产次数多 或者性生活不加节制等均可引起肾气亏虚,进 而诱发腰痛。

妇科专家提醒:如果出现腰痛症状,千万 不要掉以轻心,不妨去妇科检查一下。

健康在线:http://www.hbaimin.com/